



MANAP: „Csak több szakmai egyeztetéssel és az érdekeltek szempontjainak figyelembevételével tud Magyarország előre lépni a napenergia okos hasznosításában!”

A napelemes iparág több egyeztetést és pontosabb szabályozást vár el a kormánytól a készülő településrendezési és építési követelmények rendelettervezete kapcsán

Budapest, 2024. október 7. - A MANAP Iparági Egyesület csalódottságának ad hangot a kormány városrendezési és építési követelményekre vonatkozó alapvető szabályait meghatározó rendelettervezete kapcsán, különös tekintettel a napelemes rendszerek telepítésére.

A MANAP hangsúlyozza, hogy ezek az észrevételek csak az első visszajelzéseket jelentik a tervezettel kapcsolatban, és sürgősen kéri a kormányt, hogy az időközben kihirdetett kormányrendeletet vizsgálja felül még az v végi hatálybalépését megelőzően. A MANAP szerint az észrevételekre rendelkezésre álló idő méltatlanul rövid volt, és hiányzott az előzetes értesítés, ami megakadályozta, hogy az érdekeltek érdemben részt vegyenek a folyamatban.

„Ez az eljárásnem kedvez az üzleti bizalom fenntartásának és így az erős, fenntartható gazdaság előmozdításának sem.” - jelentette ki Szolnoki Ádám, a MANAP elnöke és hozzátette: „Jellemzően az ilyen jelentős szabályozási változásokat alapos konzultációs folyamatnak kell megelőznie, hogy minden érdekelt fél hozzájárulhasson.” Bár a MANAP üdvözi, hogy bizonyos vitatott pontok kikerültek a tervezetből, számos olyan kérdés továbbra is fennmaradt, amelyek további egyeztetést igényelnek, hogy minden érintett fél számára elfogadható megoldások szülessenek.

A MANAP legfontosabb aggályai jelenleg a következők:

- 1. Erkély napelemek:** A MANAP tapasztalatai egybeesnek az európai szintű jogszabályokkal, amelyek egyre inkább az ilyen energetikai megoldások bevezetésének ösztönzésére összpontosítanak. Az egyesület sürgeti az erkély napelemekre vonatkozó korlátozások újragondolását.
- 2. A „megfelelő tetőfelület” pontosítása:** A „megfelelő tetőfelület” fogalma a vegyes és gazdasági övezetekben egyértelműbb meghatározást igényel. A MANAP határozottan úgy véli, hogy nem indokolt a napelemek telepítésének korlátozása a gazdasági övezetekben.
- 3. Szabályos geometriai elrendezésre vonatkozó követelmény:** Bár ez a követelmény bizonyos lakóövezetekre érvényes lehet, a MANAP a helyi szabályozás mellett érvel, ahelyett, hogy országos szintű, általános korlátozást írnának elő, amelyet túlzónak tart.
- 4. A parkolóházak feletti napelemekre vonatkozó korlátozások:** A MANAP elismeri, hogy a korlátozások indokoltak lehetnek, ha a létesítmények negatívan hatnak a zöldterületekre. A szövetség szerint a napelemek terjedését, ahol csak lehetséges, támogatni kell, nem pedig egyértelmű indoklás nélkül akadályozni.

A MANAP továbbra is elkötelezett a kormánnyal való együttműködés mellett annak biztosítása érdekében, hogy a szakpolitikák elősegítsék a fenntartható energiamegoldásokat és támogassák a napenergia-ipar növekedését Magyarországon. A MANAP minden érdekelt felet párbeszédre ösztönöz, hogy olyan kiegyensúlyozott megoldásokat találjanak, amelyek a környezetvédelmi célokat és a gazdasági fejlődést egyaránt előmozdítják.